



Информационное сообщение для СМИ

14 мая 2024, Благовещенск

## **СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ИТОГИ РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА ЯНВАРЬ – МАРТ 2024 ГОДА**

По данным оперативного мониторинга социально-экономического состояния региона, позитивное влияние на динамику экономического развития оказало увеличение промышленного производства, объема работ, выполненных по виду деятельности «строительство», ввода в действие общей площади жилых домов, развитие потребительского рынка, рост заработной платы.

Индекс выпуска товаров и услуг по базовым видам экономической деятельности в Амурской области в феврале 2024 года по сравнению с соответствующим периодом 2023 года составил 106,8%, в январе-феврале 2024 года – 113,0%.

По данным государственной регистрации, в территориальном разделе Статистического регистра хозяйствующих субъектов на 1 апреля 2024 года учтено 13,8 тыс. организаций. Число учтенных в Статистическом регистре организаций и предприятий на 1 апреля 2024 года по сравнению с 1 апреля 2023 года увеличилось на 301 единицу, или на 2,2%. В Статистическом регистре индивидуальных предпринимателей на 1 апреля 2024 года учтено 19,7 тыс. индивидуальных предпринимателей, прошедших регистрацию в Управлении Федеральной налоговой службы по Амурской области.

За январь – март 2024 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 102,5 млрд рублей, что на 71,9% больше, чем за соответствующий период 2023 года.

Индекс промышленного производства в январе – марте 2024 года по сравнению с январем-мартом 2023 года составил 102,9%.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых на сумму 28,7 млрд рублей, индекс производства составил 106,1%. По сравнению с январем – мартом 2023 года увеличилась добыча угля на 8,4%, золота - на 13,4%, серебра - на 9,0%.

Предприятиями обрабатывающих производств отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в январе – марте 2024 года на сумму 55,8 млрд. рублей, индекс производства составил 100,1%.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха на сумму 17,1 млрд рублей, индекс производства составил 102,4%.

На 1 апреля 2024 года увеличилось поголовье птицы в хозяйствах всех сельхозпроизводителей Амурской области на 3,9%.

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «строительство», в январе – марте 2024 года составил 50621,3 млн рублей, что составляет 123,1%<sup>1</sup> от уровня соответствующего периода 2023 года. Из числа введенных в действие зданий в январе - марте 2024 года 91,8% составляют здания жилого назначения.

<sup>1</sup> Показатель рассчитан в соответствии с новой методологией Росстата (в качестве сопоставимых цен принимаются среднегодовые цены предыдущего года)

Из объектов социальной сферы введены: водопроводные сети – 0,4 км, пропускной способностью 2,1 тыс. куб. м. в сутки, канализационные сети – 0,3 км в г.Завитинске, плоскостные спортивные сооружения общей площадью 479,0 кв. метров в г.Сковородине, комбинат бытового обслуживания населения на 15 рабочих мест в г.Благовещенске, физкультурно-оздоровительный комплекс в г.Тынде.

Организациями всех форм собственности построено 1899 новых квартир общей площадью 146,2 тыс. кв. метров, что на 11,9% больше соответствующего периода 2023 года, (в январе – марте 2023 года - 1454 квартиры, площадью 130,6 тыс. кв. метров). Индивидуальными застройщиками введено жилья 49,4% от общего объема, введенного в январе-марте 2024 года (год назад – 50,5%).

Грузооборот составил 97,7 млн тонно-километров, увеличился на 36,3% по сравнению с январем – мартом 2023 года.

Оборот розничной торговли области в январе – марте 2024 года увеличился по сравнению с январем – мартом 2023 года на 8,0% в сопоставимой оценке и составил 71929,6 млн рублей. Оборот розничной торговли торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей по отношению к январю – марту 2023 года составил 108,1%, объем продаж товаров на рынках и ярмарках – 99,5%. Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями обеспечено 56,3% оборота розничной торговли (в январе – марте 2023 г. – 58,0%). По состоянию на 1 апреля 2024 года объем товарных запасов в организациях розничной торговли составил 11717,2 млн рублей, что в товарной массе на 5,1% больше, чем на начало апреля 2023 года. Обеспеченность ими организаций розничной торговли соответствовала 32 дням торговли (на 1 апреля 2023 г. – 36 дням).

Оборот общественного питания области за январь – март 2024 года сложился в объеме 3105,4 млн рублей, что составило 117,0% к уровню января – марта 2023 года в сопоставимой оценке. Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 68,6% (в январе – марте 2023 г. – 68,0%).

По оперативным данным, объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 16708,3 млн рублей, или 101,4% в сопоставимой оценке к январю – марту 2023 года. В структуре объема платных услуг населению 74,7% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые. Объем бытовых услуг населению в сопоставимой оценке увеличился на 3,7% и составил 1597,7 млн рублей. В структуре объема бытовых услуг 68,7% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, парикмахерские и ритуальные услуги.

Уровень оплаты труда у работников разных предприятий области отличается в зависимости от сферы деятельности, уровня квалификации работников и территориального положения предприятия.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций Амурской области, включая субъекты малого предпринимательства, в январе – феврале 2024 года сложилась в размере 74986,6 рубля и возросла по сравнению с январем – февралем 2023 года на 18,3%. В феврале 2024 года заработная плата насчитывала 74947,5 рубля и увеличилась по сравнению с февралем 2023 года на 20,9%, с январем 2024 года - уменьшилась на 0,1%.

Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе – феврале 2024 года по сравнению с январем – февралем 2023 года составила 109,6%, в феврале 2024 года по сравнению с февралем 2023 года – 111,8%.

Просроченная задолженность по заработной плате в Амурской области (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности по состоянию на 1 апреля 2024 года отсутствовала.

В остальных сферах деятельности отмечено снижение производства товаров и услуг.

По водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений в январе – марте 2024 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 0,9 млрд рублей, индекс производства составил 99,0%.

За январь – март 2024 года заготовлено лесоматериалов необработанных 180,6 тыс. плотных куб. м., или 85,2% к январю-марту 2023 года.

Грузовым автотранспортом крупных и средних организаций всех видов экономической деятельности области<sup>1</sup> в январе – марте 2024 года перевезено 2000,1 тыс. тонн грузов, что на 1,1% меньше, чем в январе – марте 2023 года.

Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, в январе – марте 2024 года перевезено 10645,0 тыс. человек, или 97,3% к январю – марту 2023 года. Пассажирооборот за этот период составил 97,6%.

Объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в январе – марте 2024 года по сравнению с январем – мартом 2023 года, в сопоставимой оценке, сократился на 8,8% (в январе – марте 2023 г. к январю – марту 2022 г. - увеличился на 5,4%).

На 1 апреля 2024 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей Амурской области, по расчетам сократилось на 1,9% по сравнению с соответствующей датой 2023 года, в том числе коров – на 4,3%, свиней – на 4,0%, овец и коз – на 18,0%.

Оборот оптовой торговли в январе – марте 2024 года составил 73625,5 млн рублей, или в товарной массе 94,6% к январю – марту 2023 года. В обороте оптовой торговли доля организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности «оптовая торговля» (включая торговлю через агентов) в общем обороте оптовой торговли за январь - март 2024 года составила 67,5% (в январе – марте 2023 г. – 68,7%).

Индекс потребительских цен и тарифов в марте 2024 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,2% (в январе – марте 2024 г. к январю – марту 2023 г. – 108,0%), в том числе на продовольственные товары – 99,7% (108,0%), непродовольственные товары – 100,3% (108,4%), услуги – 100,4% (107,5%).

Индекс цен на продовольственные товары составил 99,7% (в марте 2023 г. – 100,2%). Творожок детский подешевел на 6,9%, креветки мороженые неразделанные, колбаса вареная, хлопья из злаков (сухие завтраки), печенье, крупа гречневая – на 4,1% – 4,6%, вино игристое отечественное, овощи натуральные консервированные, маринованные, зефир, конфеты шоколадные натуральные и с добавками – на 3,3% - 3,9%. В тоже время сырки творожные, глазированные шоколадом стали дороже на 6,5%, молоко сгущенное с сахаром – на 5,3%, конфеты мягкие, глазированные шоколадом – на 4,9%, сахар – на 4,0%, свинина бескостная, филе рыбное, консервы томатные, кальмары мороженые, торты – на 3,1% - 3,8%. Цены на плодоовощную продукцию снизились на 1,4%, в том числе на огурцы свежие - на 8,3%, апельсины - на 6,3%, груши – на 5,2%, помидоры свежие и бананы – на 2,2% и 2,1% соответственно. Вместе с тем подорожала капуста свежая – на 8,1%, сухофрукты – на 5,7%, виноград – на 3,7%, морковь – на 2,4%, лук – на 1,7%.

Цены на непродовольственные товары выросли на 0,3% (в марте 2023 г. – на 0,1%). Из наблюдаемых товаров более всего подорожали: антисептики для рук (на 7,3%), ткани хлопчатобумажные бельевые (на 4,3%), медицинские маски (на 4,2%), электроутюги (на 3,0%), телефонные аппараты стационарные, светодиодные лампы (на 2,9%), сорочки ночные женские, аппараты для измерения артериального давления электронные, майки бельевые женские, мягкие кресла, костюмы спортивные для взрослых, школьные тетради, белье для новорожденных и детей ясельного возраста (на 2,0% – 2,4%). Одновременно с этим цены на смартфоны снизились на 2,8%, детские трикотажные шапочки и

<sup>1</sup> По организациям, средняя численность которых превышает 15 человек (без субъектов малого предпринимательства)

ноутбуки – на 2,4% и 2,3% соответственно, мониторы для настольного компьютера, зубную пасту, флеш-накопители USB – на 1,9%.

Цены на медикаменты выросли на 2,2%. Таурин подорожал на 15,0%, нафазолин – на 13,6%, перекись водорода – на 12,3%, кеторол экспресс – на 11,4%, корвалол – на 9,9%, комбинированные анальгетики, поливитамины, ингалипт, флуоцинолона ацетонид, йод, анальгин отечественный, валидол, мазь левомеколь – на 5,0% - 7,5%. В то же время подешевел омепразол (на 5,6%), ибупрофен (на 5,4%), глицин (на 3,3%), активированный уголь (на 2,8%).

Индекс потребительских цен на услуги в марте 2024 года составил 100,4% (в марте 2023 г. – 100,2%). Полет в салоне экономического класса самолета подорожал на 23,0%, аренда двухкомнатной и однокомнатной квартир у частных лиц – на 14,7% и 13,7% соответственно, проживание в хостеле – на 6,5%, замена элементов питания в наручных часах – на 5,3%. Вместе с тем проезд в купейном вагоне скорого нефирменного поезда дальнего следования стал дешевле на 17,8%, плата за пользование потребительским кредитом (процентная ставка в стоимостном выражении) – на 2,3%.

Индекс цен производителей промышленных товаров<sup>1</sup> в марте 2024 года относительно февраля 2024 года составил 105,7%. На 84,5% увеличились цены в производстве промышленных газов, на 11,9% - добыче руд цветных металлов, на 9,2% - каменного угля, на 8,3% - разработке гравийных и песчаных карьеров. В то же время цены в производстве готовых кормов для животных, содержащихся на фермах, снизились на 4,6%, продуктов мукомольной и крупяной промышленности – на 2,9%, пластмассовых изделий, используемых в строительстве – на 1,2%.

Индекс тарифов на грузовые перевозки в марте 2024 года по сравнению с декабрем 2023 года составил 108,5%, в том числе на автомобильный транспорт – 108,6%, внутренний водный – 100,0%.

По оценке, численность постоянного населения Амурской области на 1 марта 2024 года составила 748,7 тыс. человек и за январь – февраль 2024 года уменьшилась на 1,4 тыс. человек, или на 0,19% (за аналогичный период 2023 г. убыль составила 0,1 тыс. человек, или 0,001%).

В январе – феврале 2024 года естественная убыль населения составила 862 человека, в январе-феврале 2023 года число умерших превышало число родившихся на 577 человек. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило в 1,8 раза (в январе-феврале 2023 г. число умерших превышало число родившихся в 1,48 раза).

Миграционная убыль населения области в январе – феврале 2024 года составила 557 человек против 515 человек миграционного прироста в январе – феврале 2023 года, что произошло в результате уменьшения числа прибывших из-за пределов области (на 688 человек) и увеличения числа выехавших за ее пределы на 384 человека.

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Амурской области

<sup>1</sup> На товары, предназначенные для реализации на внутреннем рынке, по видам деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обработка производств», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений»